

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 523.142

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión Nº 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO X Buenos Aires, Jueves, 1º de mayo de 1958

Буэнос Айрес, четверг, четверг 1 мая 1958 года

№ 432

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

83. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР НОВОГО СОСТАВА И ХРУЩЕВСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА. — ГАСТРОЛИ ХРУЩЕВА И КОЗЛОВА В ВЕНГРИИ. КОНЧИНА ПОСЛА В ЯПОНИИ ИВАНА ФЕД. ТЕВОСЯНА. КОНЧИНА ЕПИСКОПА СЕРГИЯ И ХИРОТОНИЯ ЕПИСКОПА ПИМЕНА БАЛТСКОГО.

В настоящее время располагая точными данными об изменениях в личном составе правящей советско-партийной клики, мы можем дать уже точную и обоснованную оценку произведенным переменам, зная, что, выражаясь еще языком Сталина, “кадры решают все”. Посмотрим же подобранные Хрущевым кадры, на которые опирается его личная диктатура.

Прежде, чем говорить о составе правительства, о чем я вкратце упомянул в конце предыдущей статьи, следует остановиться на переменах в составе президиума Верховного Совета СССР. Напомним, что по Сталинской Конституции законодательная власть, которая по коммунистической доктрине всегда слита с исполнительной и судебной, вопреки знаменитому принципу разделения властей, провозглашенному еще Монтезке в “Духе Законов”, принадлежит в промежутке между редкими сессиями пленума Верховного Совета его президиуму. Поэтому постоянно функционирующим органом является избираемый этими палатами Президиум. Этот президиум состоит из председателя, избираемого пленумом — им является Ворошилов, 15 заместителей председателя (ими по должностям являются председатели Верховных Советов Союзных республик), и 15 членов при одном секретаре; последним переизбран Михаил Порфирьевич Георгадзе, член партии с 1942 г. и б. второй секретарь ЦК компартии Грузии.

Число заместителей зам. председателя сократилось на одного с ликвидацией Карело-Финской республики, но председатель ее Верховного совета дряхлый 77-летний Куусинен стал секретарем ЦК и вернулся к прежней работе руководства иностранными компартиями. Из других 15 заместителей председателя 12 переизбрано на старый пост, а трое были в результате утраты поста председателя Верх. Совета своей Союзной Республики. Так эстонец Аугуст Вилгельмович Якобсон заменен эстонцем же Иоганном Гансовичем Эйхельдом. Первый был слабый партийный писатель-драматург; второй пока ничем себя не проявил. Также от Азербейджана вместо Мирза Аджар Аббаса оглы Ибрагимов, выбранного на XX съезде членом Ревизионной Комиссии КПСС, видим новую и неведомую фигуру Ильеса Керима оглы Абдулаева. В Таджикистане произошла целая пертурбация. Партийный глава историк Бабаджан Гафуров назначен в Москву Директором Института Востоковедения Академии Наук, что для энергичного 49-летнего члена ЦК является “сдачей в архив”. На его место назначен возглавлять партийную организацию глава правительства член Ревизионной Комиссии КПСС член партии с 1939 г. Турсунбай Ульджабаев, а председателем совета министров Таджикики назначен председатель Верх. Совета Назаршо Додхудоев, состоящий в партии с 1939 года. Поэтому последний автоматически выбыл из президиума Верховного Совета СССР, где его сменил его преемник по таджикскому Верховному Совету Мирза Рахматов.

Вместо 15 членов президиума почему-то выбрано 16; из прежних 15-ти переизбраны председатель Комитета Партконтроля при ЦК старый большевик с 1914 г. Андрей Андреевич Андреев, старый маршал Сем. Мих. Буденный, 1-й секретарь ЦК Дагестанского Обкома А. Д. Даниялов, 1-й секретарь Московского Обкома Иван Вас. Капитонов, Секретарь ЦК Алексей Иллари Кириченко и башкирец З. Нуриев. Из остальных девяти умерла историк А.М. Панкратова и выбыл по своим новым должностям Хрущев, Козлов и Шверник; зато вышиблены 5 человек: русские работницы Варвара Семен. Баланина, Тансия Ивановна Архипова и бурятка Вера Ранчимовна Боянова, прощтрафившийся секр. Татарского ЦК Зиннат Ибатулович Муратов и “маленковец” П.К. Пономаренко.

Но к прежним шести членам выбраны 10 новых: новый второй секретарь Татарского Обкома Салах Гишимканович Батыев (видимо хотели показать татарам, что изгнание Муратова вызвано его личными проступками, но не антиатарской политикой, тем более, что эту татарскую партийную организацию теперь возглавляет не свой татарин, а русский чекист С. Д. Игнатьев (“истязатель врачей-отравителей” в январе 1953 г.); затем новый секретарь ЦК Казахстана Ник. Ильич Беляев, образцовая председательница украинского кожхоза Галина Евгеньевна Буркацкая, глава белорусской компартии Кир. Троф. Мазуров, глава украинской компартии Ник. Викт. Подгорный, 1-й секретарь Московского Горкома Влад. Ив. Устинов и Ленинградского Обкома Ив. Вас. Спиридонов, председатель Узбекского колхоза Хамракул Турсункулов, ткачиха с Московской Трехгорной мануфактуры Варвара Ефимовна Федорова, сменный мастер с Кузнецкого металлургического завода Мих. Моис. Привалов.

Отсюда видно, что и тут преобладает партийно-советская бюрократия, а “народ” изображает всего 4 человека из 16: старый узбек, плешивый с седыми усами Турсункулов, щеголеватый мастер “от станка” Привалов, ткачиха Федорова и колхозная “барыня” Буркацкая.

Весь этот новый состав подобран хрущевскими работниками и будет играть роль щедро оплачиваемых статистов постоянного органа советского парламента.

В составе совета министров самым важным является выдвижение Фрола Романовича Козлова в первые заместители Хрущева, который взял его с собой сейчас же после конца работ Верховного Совета в Венгрию.

Из двух формально равноправных первых заместителей Ф. Р. Козлова и старого А. И. Микояна гораздо сильнее первый, а второй сейчас думает о том, как ему, последнему из сталинских последышней, удержаться при честолюбивом недоверяющем ему Хрущеве. Затем идут четыре “простых” заместителя премьера; они скорее являются исполнителями хрущевских директив: молодой и всплывший на поверхность

после своей двухлетней опалы Александр Федорович Засядко будет погонять тяжелую промышленность, Алексей Николаевич Косыгин — легкую, Дмитрий Федорович Устинов — военную, а Иосиф Иосифович Кузьмин — планирующие органы и инстанции. Затем идут 19 министров, о которых я говорил в прошлой статье: внешней торговли — И. Гр. Кабанов (член ЦК и влиятельный большевик с 1917 г., карьеру которого не испортила уголовщина его сыновей); ставленник Хрущева мин. внутр. дел Н. П. Дудоров (в партии с 1927 г., член ЦК); геологии — П. Я. Антропов (скромный бюрократ); высшего образования — Вяч. Павл. Елютин, канд. ЦК; здравоохранения — Марья Дмитр. Ковригина, врач, член ЦК, в партии с 1931 г. (сейчас сопровождается по СССР старую королеву Елизавету Бельгийскую); иностранных дел А.А. Громыко, член ЦК, в партии тоже с 1931 г.; отвратительный министр культуры с лицом уголовного преступника Ник. Ал. Михайлов (б. руководитель Комсомола и посол в Польше, член ЦК, в партии с 1930 г.); морского флота — скромный В. Г. Бакаев; обороны — маршал Р. Як. Малиновский; путей сообщения Бор. Павл. Бешев. партиец с 1927 г. и инженер-путеец с 1935 г., занимает свой пост 14 лет и титулуется “генерал-директор железных дорог” член ЦК с 1952 г., связи — Ник. Дем. Псурцев, партиец с 1919 г. и нач. связи генер. штаба в годы войны, инженер с 1934 г.; сельского хозяйства — Вл. Вл. Мацкевич, партийный агроном с 1933 г., известен поездкой в Соед. Штаты для изучения американского сельского хозяйства; среднего машиностроения Еф. Павл. Славский, новая фигура занимает свой пост с прошлого лета; внутренней торговли Дм. Вас. Павлов, который кажется много старше своих 53-х лет, канд. ЦК, “инженер пищевкусовой промышленности”; транспортного строительства — Евг. Фед. Кожевников, бесцветный бюрократ; финансов — бесцветный Арс. Григор. Зверев, с 19 лет вступил в партию и 4 года был чекистом, затем стал работать по финансам и из 35 лет службы провел последние 20 во главе Наркомата-министерства финансов СССР; химической промышленности — Сергей Мих. Тихомиров, инженер-химик, член ЦК; хлебопродуктов — Леонид Павлович Корниец, партиец с 1926 г., долголетний сотрудник Хрущева на Украине, которого тот перетаскал еще в 1954 г. в Москву; электростанций — Ал. С. Павленко, которым Хрущев заменил Маленкова на этом посту.

За этими 19-ю министрами идут сохранившие звание министра при ликвидации их министерств и своем назначении в зам. предс. Госплана В. П. Зотов, Н. И. Строкин и нач. отделов Госплана М. В. Хруничев, Г. С. Хламов, Ал. Ак. Ишков и Еф. Ст. Новоселов, а также первый зам. предс. Госплана В. Перов, затем заменивший Молотова на его последнем посту председателя Комиссии Сов. Контроля Г. В. Енютин, член партии с 1924 г., б. секретарь Каменского Обкома.

Членами совета министров являются также девять председателей Госуд. Комитетов при совете министров: государственной безопасности — широко известный палач генерал армии Ив. Ал. Серов; по вопросам труда и зарплаты — А. П. Волков (б. предс. Совета Союза); научно-технического Комитета — член ЦК Ю. Евг. Макарев; по оборонной технике — К. Н. Руднев; по авиационной технике — генерал-полковник авиации и член ЦК П. В. Дементьев; по радио-электронике — канд. ЦК Вал. Дм. Калмыков; по судострое-

нию — Б. Евст. Бутома; по делам строительства — Вл. Ал. Кучеренко, инженер-изобретатель, любимец Хрущева; по внешним экономическим связям — С. А. Скачков — тоже недавняя креатура Хрущева; наконец, наряду с нач. центр. статист. управления Вл. Ник. Ставровским в совет министров входит новый председ. правления Госбанка опальный Н. А. Булганин. Кроме всех перечисленных сановников по новому дополнению к Сов. Конституции (статья 70-я в новой редакции 1957 г.) в совет министров СССР входят с правом голоса все председатели советов министров 15 союзных республик: из них новой фигурой является только что назначенный на этот пост с повышением Козлова в первые зам. премьера СССР председатель совета министров РСФСР Дмитрий Степанович Полянский. На вид совсем молодой лет 40, член партии с 1939 г. он всю карьеру проделал на Украине при Хрущеве, подобно Кириченко, Кириченко. Корницу. С 1954 г. он возглавлял Крымский Обком партии и в качестве гостеприимного хозяина ухаживал за всеми отдыхающими в Крыму сановниками, начиная с Хрущева, Булганина, Жукова, Микояна, Ворошилова и кончая маршалом Тито, Ульбрихтом, Кадаром и другими советскими ставленниками на Западе. Немудрено, что его в 1956 г. перевели возглавлять Оренбургский Обком, тогда еще называвшийся Чкаловским. Пробыв там с полгода, он получил в управление Краснодарский Краевой комитет партии, пост очень ответственный с точки зрения Кремля. Теперь он с 31-го марта стоит во главе совета министров РСФСР.

Подводя итог всем этим переменам, можно признать установление хрущевской диктатуры совершившимся фактом; следует отметить, что из старых сталинцев остались на высоте лишь бесцветный и угодливый Ворошилов и изворотливый Микоян; но не на них опирается Хрущев, а на своих ставленников из коих наиболее близкими ему являются: в правительстве Козлов и Полянский, а в ЦК — его креатуры Игнатов, Аристов, Брежнев, Мухитдинов, а еще вернее и ближе к нему Кириченко. Из них его старыми сподвижниками еще в годы проводимого им на Украине после ареста Коссиора террора являются именно Кириченко, Кириченко (ныне диктатор Урала), Полянский и министр хлебопродуктов Корниец. Скоро в пору будет говорить об Украинской диктатуре над Россией; но дело не в национальном происхождении хрущевских молодчиков, а в их многолетнем с ним сотрудничестве. Их выдвижение ярче других фактов свидетельствует о том, что старые сорудники Хрущева по годам работы на Украине выдвигаются в первую очередь на руководящие посты в правительстве и в партии, как в Москве, так и в других крупных центрах нашей обширной родины, превращаемой в хрущевскую вотчину теперь с окончанием периода пресловутого “коллективного руководства”.

Немедленно по закрытии Пленума Верховного Совета СССР нового состава, Хрущев вылетел 2-го апреля в Будапешт во главе делегации на “празднование 13-летия освобождения” злополучной Венгрии от ее национального правительства, т.е. утраты ею независимости. В состав делегации вошли первый зам. предс. совета министров СССР Фр. Ром. Козлов, мин. ин. дел А.А. Громыко, председатель ВЦСПС, член ЦК Викт. Вас. Гришин, первый секретарь Киевского Обкома Петр Ефимович Шелест, второй секретарь Ленинградского Горкома и член Ревизион-

